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Ефективна робота при будь яких умовах завжди позитивно впливає на ре-

зультати праці та загальну продуктивність підприємства. Колектив завжди праг-

не до досягнення кращих показників, але треба не забувати про культуру праці: 

цінності, норми та практики. Панування в колективі таких значень стимулює 

працівників, у тому числі до своєї роботи, своїх обов’язків [2, с. 58]. У такий 

спосіб, зрозуміло, працювати у команді значно легше. 

Важливість культури праці незаперечна. Це багатогранне поняття, яке ві-

діграє значну роль в житті будь якої компанії. Завдяки їй досягаються позитивні 

результати, такі як: покращення якості роботи; створення позитивного робочого 

середовища; зростання ефективності та продуктивності праці; залучення та ут-

римання кваліфікованих працівників [3, с. 47]; розвиток та інновації; підвищен-

ня рівня задоволеності працівників; збільшення успішності організації. 

Культура праці має свої елементи, залежать вони від корпоративних та 

індивідуальних особливостей. В залежності від цього можуть варіюватися. Але 

серед специфічних є і загальноприйняті, вони підходять до всіх організацій. Роз-

глянемо їх: 

1. Співробітництво - одна з важливих складових культури праці, включає 

спільні цілі, допомога один одному, розв’язання проблем у команді. Дає змогу: 

підтримати командний дух; мімінізувати вплив конкуренції [5, с. 190]; досягти 

великих успіхів та якісних результатів. Співробітництво це співпраця кожного 

на колективний результат. 

2. Лідерство – ключовий елемент культури праці. Лідерські якості є у ко-

жного, але лідер, це відкритий та комунікативний працівник, який має свій 

стиль керівництва. Він надає приклад та має бути ролевою моделлю для усіх 

працівників в колективі. Повинен впливати на розвиток підлеглих (сприяє роз-

витку), стимулює персонал до досягнення відмінних результатів. 

3. Заохочення та визнання – важливі особливості культури праці, які 

створюють позитив у будь якої праці. При роботі доречні слова вдячності, вина-

городи, відзнаки за досягнення працівників. Зберігає мотивацію до праці, тала-

новитих працівників у колективі. 

4. Роль керівника в формуванні культури праці – спосіб за яким керівник 

спілкується та діє зі своїм персоналом повинен бути направлений на успіх [4, с. 
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66]. Формувати та розвивати позитивну культуру праці на підприємстві керів-

ник повинен: 

 

а) взірцем для підлеглих – керівник/лідер відображає цінності, норми, які 

він хоче бачити в своїх підлеглих/партнерів. Служить прикладом для своїх під-

леглих/членів команди; 

б) налаштувати відкритий потік комунікації - якісна комунікація має в 

для важливе значення для керівників та підлеглих. Спілкування з працівниками 

повинно бути зваженим та розумним: враховуються думки підлеглих; вислухо-

вуються пропозиції; розуміються їх потреби та очікування. 

в) побудувати сприятливе робоче середовище - комфортні умови праці, 

різноманітність у роботі, здорове та безпечне виробниче середовище. Все це 

допоможе зберегти талановитих працівників та залучити нові таланти до праці 

[1, с. 169]. Стимулом досягнення більш високих результатів для працівників 

буде дбайливе ставлення до персоналу, приємна атмосфера. 

Отже, є багато аспектів у житті організації, але є дуже важливий елемент 

- культура праці Це спосіб за яким люди працюють, досягають результатів, 

сприяє задоволеності працівників, підвищує продуктивність, залучає таланови-

тих працівників до праці. 
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Психологія праці стверджує поганого працівника в принципі не існує. 

Кожна працююча людина, це потенційний співробітник, який буде працювати 

згідно існуючих трудових відносин. Кожен співробітник має бути продуктив-

ним, якщо продуктивність його роботи мала, значить його зайнятість задоволь-

няє його особисті потреби [2, с. 98]. 

Людина завжди прагне отримати для себе максимальну матеріальну і мо-

ральну вигоду, для цього у неї є оптимальні способи досягнення необхідних ре-

зультатів. Сутність психології праці проста, це вміння перенаправити особистіс-

ні оптимальності співробітника на досягнення цілей та потреб компаній. Най-

кращий помічник у цьому, зрозуміло, мотивація персоналу, яка є елементом 

психології праці. 

Команда, яка працює на результат допомагає спільно досягати поставле-

них цілей, розвивати справу, поліпшити умови праці, підвищити конкуренто-

спроможність компанії. Ми бачимо ідеальний робочий процес, при якому кожен 

співробітник віддається «по повній» [3, с. 47], в ідеалі кожен прагне робити бі-

льше, ніж вказано в його функціональних обов’язках 

Рушійною силою для таких дій може стати мотивація. Мотивація, як ма-

теріальна, гроші потрібні всім, так і моральна, яка рисує ідеальну картинку ро-

бочого процесу. Така психологія праці, яка для кожного із співробітників є пев-

ним внутрішнім стимулом. Психологія праці проста: персонал, який добре пра-

цює, хвалять і матеріально заохочують, але є персонал який працює погано, його 

адміністративно карають. Психологія праці, як наука, постійно розвивається [1, 

с. 58], відбуваються зміни у світогляді. Представте, ми діємо по вказаній схемі, 

але рано чи пізно починається потік кадрів. Щоб цього не сталося потрібно бу-

дувати іншу мотиваційну стратегію компанії. 

На початку нашої доповіді ми наполягали, добре працююча і злагоджена 

команда, це успіх кожного колективу, в якому читко поставлені елементи пси-

хології праці, які мотивують на досягнення успіху. Праця може зробити людину 

краще [5, с. 58], вона задовольняє її потреби, і не тільки фізичні, є ще особисті, 
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